



**Делегации Санкт-Петербургской и Московской академий СК России приняли участие в Международной научно-практической конференции «Следственная деятельность: наука, образование, практика» Следственного комитета Республики Беларусь**



На конференции, которая проходила в Национальной библиотеке в городе Минске, собрались должностные лица Республики Беларусь, ведущие ученые и сотрудники образовательных организаций, а также следственных органов. Для обсуждения актуальных вопросов следственной практики встретились представители из Беларуси, России, Азербайджана, Таджикистана и Узбекистана.

По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина участие в работе конференции приняли представители Московской и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Санкт-Петербургской академии СК России.

В докладах на пленарном заседании и научных секциях получили освещение и глубокую проработку актуальные вопросы следственной деятельности. Проанализирован международный опыт предупреждения и эффективного расследования преступлений, совершаемых в том числе в цифровой среде. Всего в научно-практической конференции «Следственная деятельность: наука, образование, практика» приняли участие более 100 человек.

В рамках ранее заключенного соглашения о сотрудничестве в области образовательной и научной деятельности между Санкт-Петербургской академией Следственного комитета Российской Федерации и Институтом повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь проректор Санкт-Петербургской академии ведомства Е.В. Емельянова, ученый секретарь академии С.Ю. Мелихов и декан факультета повышения квалификации академии Т.И. Розовская выступили с научными докладами.

Так, Е.В. Емельянова в своем выступлении поделилась с коллегами опытом организации в Следственном комитете России системы непрерывного образования, начиная с общего образования в кадетских корпусах, получения высшего и дополнительного профессионального образования в ведомственных академиях и филиалах, завершая подготовкой научно-педагогических кадров. Кроме того, она отметила, что одним из инструментов духовного развития и воспитания человека всегда было и остается образование. В этой связи, как отмечают исследователи, настоящего специалиста в любой области характеризует единство двух составляющих – его специально-профессиональной и духовно-нравственной подготовки. Именно этим направлениям уделяется огромное внимание при подготовке кадров в образовательных организациях Следственного комитета России.

Декан факультета повышения квалификации Санкт-Петербургской академии СК России Т.И. Розовская в своем выступлении обозначила тенденции развития системы дополнительного профессионального образования в СК России. Ученый секретарь Санкт-Петербургской академии СК России С.Ю. Мелихов поделился опытом организации практико-ориентированной научной деятельности в ведомственных образовательных организациях высшего образования Следственного комитета России. Он отметил важность научного обеспечения следственной деятельности путем глубокой проработки практических аспектов и оформления результатов в виде конкретных решений проблемных вопросов правоприменения, привел примеры организации научной работы в Санкт-Петербургской академии СК России.

От Московской академии Следственного комитета приняли участие ректор А.А. Бессонов, который выступил на пленарном заседании и сообщил присутствующим о рисках и преимуществах использования искусственного интеллекта в уголовном судопроизводстве; декан факультета подготовки криминалистов О.Ю. Антонов, который рассказал о



# Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

перспективах обучения в Московской академии Следственного комитета по программе магистратуры «Расследование преступлений, совершенных с использованием информационных технологий»; заведующий научно-исследовательским отделом факультета подготовки научно-педагогических кадров и организации научно-исследовательской работы Н.Н. Ильин, рассмотревший вопросы экспертной профилактики по уголовным делам о транспортных преступлениях.

На конференции были предложены и получили поддержку многие решения и идеи, которые, несомненно, послужат еще более эффективной защите законных прав и интересов граждан, обеспечению мира и стабильности в России и Беларуси.

## Изображения



11 Июня 2023



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1800452>